

DIRECTOR-PROPIETARIO
Don José Martínez Tornel
REDACTORES
D. José Frutos Baena.
Mariano Ferni García.
J. Teresa Hernández.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Dr. D. Ildefonso Montesinos
CANONIGO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

Obituary notice for Don Victor Soler y Roby, deceased July 7, 1888, and his wife Doña Josefa Gomez Maudi, deceased November 30, 1872, and their son Don Prudencio Soler y Gomez, deceased January 14, 1894. Includes funeral details and R.I.P. notice.

dos magistralmente varios pasajes mitológicos, en los cuales las bacantes y los sátiros y venus y otras diosas y ninfas de ese fuste moral, aparecen luciendo sus desnudeces en posturas verdaderamente voluptuosas.

ANIVERSARIO
POR EL ALMA DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA
Doña Maria de las Nieves Sevillano y Sevillano,
MARQUESA DE FUENTES DEL DUERO
DUQUESA DE SEVILLANO
R. I. P.
Se dirán misas de media en media hora desde las cuatro y media hasta las doce de la mañana en los días 8 al 16, ambos inclusive de Julio, en la iglesia de la Merced y estará Manifiesto el domingo 12.
Su hija la Excm. Sra. Condesa de la Vega del Pozo,
Suplica á sus amigos, y personas piadosas, asistan á dichos cultos y pidan á Dios por el alma de la finada.

MADRID

DE UN VIAJE POR EUROPA

de Colonia á Berlin.—La Llegada.—Tranvías y Omnibus.—En el café Baüer.—El Apollo Theater.—En el Parque de la Exposición de Bellas Artes.—Brunewald.—Unas horas de baile.—La Genserbe Austelling.—Las mujeres berlinenses.—El café de l'Europe.—Berlin por la noche.
Llegado de un largo viaje por Europa, no hace todavía cuarenta y dos horas, claro está que á pesar de mi cansancio esta sección, impregnada fuertemente por cuanto he visto principalmente en la capital de Alemania, donde he residido más tiempo que en parte alguna, á relatar varias de mis impresiones, dedico esta primera crónica.
Aun van trazadas al correr de la pluma algunas de aquellas y valga la audacia por la falta de aliffo.

consecuencia las distancias son enormes. Tal dificultad está resuelta con el gran número de omnibus, tranvías de sangre, de vapor y eléctricos, amen de los carruajes de plaza que circulan agolpándose muchas veces en las principales vias: de estos últimos pueden calcularse en unos doce á catorce mil aproximadamente. Solamente teniendo en cuenta ese inmenso número de medios de transporte, se comprende, que en un día dado, asistan á los conciertos de la Exposición industrial (en alemán Leuberbe Austelling) actualmente abiertos doscientas diez mil personas y más de diez mil á la de Bellas Artes. Un detalle curioso, para nosotros los madrileños; los conductores de omnibus y tranvías, avisan por medio de pequeñas campanas colocadas en el techo de las plataformas.
Una de las calles más elegantes y de mayor tránsito es la llamada Unter den Linden, en español, Bajo los tilos. Comienza esta vía en Trie Gasten, el barrio aristocrático de Berlin y termina en el palacio imperial y Museos. En esa calle están situados los cafés y restaurantes de más lujo; de los primeros es el Baüer, á donde van todos los extranjeros á leer los periódicos de sus respectivos países, pues se reciben trescientos cincuenta, diarios y semanarios; y además porque es el punto de reunión de las más elegantes demimondaines. Otro punto de reunión de la gente alegre, y cuenta que á pesar de la gravedad teutona, los alemanes son grandes aficionados de la juerga, es el llamado Apollo Theater, un teatro restaurant donde se representan piececillas de las que por aquí llamamos de á perro chico, intercalándolos con espectáculos acrobáticos. Es el Apollo Theater uno de los pocos donde no se apagan las luces de la sala al comenzar la función; pues sabido es de todo el mundo que en Alemania solamente quedan encendidas durante el acto, las luces de las baterías.
Pero si es cierto que á las diez y media de la noche, todos los teatros incluso el de la ópera cierran sus puertas, en cambio, en los parques de las exposiciones citadas mas arriba, los conciertos duran hasta bien entrada la media noche. Gentes hay que van á comer á los restaurantes de los parques (en uno solamente pasan de dos mil las mesas) y no regresan á sus casas, sino que, siguiendo la «juerguecita» entran en los cafés de los varios abiertos á esas horas y en ellos continúan dando expansión á la alegría. La decorativa de uno de esos cafés, obra de varios pintores de fama, la constituyen sendos cuadros donde estan representa-

do y el Senado han carecido de importancia.
En el Senado lo mas interesante ha sido la reunion de secciones, para el nombramiento de comisiones, principalmente la que ha de dar dictamen sobre el proyecto de auxilio á las compañías de ferro-carriles habiendo triunfado íntegra la candidatura ministerial.
También se ha hecho el sorteo de los senadores que han de acompañar á la Mesa de aquella Alta Cámara á poner en manos de S. M. la contestación del Mensaje.
En el Congreso, el Sr. Arroyo ha preguntado al Gobierno, cuando se va á levantar el estado de sitio en Alicante, contestándole el Sr. Ministro de la Gobernación que dada la actitud pacífica del vecindario se levantará enseguida.
Ha continuado la discusión de presupuestos.
Los diputados y senadores por Murcia se reunieron ayer tarde en el Congreso con objeto de acordar que se exija al Gobierno la rebaja de las tarifas de los ferrocarriles para las frutas y hortalizas que procedan de aquella huerta.
Con este motivo visitarán esta noche al Sr. Cánovas del Castillo.
Mañana almorzarán en el Hotel Inglés y periódicamente celebrarán otras reuniones sobre asuntos de aquella provincia.
Tampoco hoy ha presidido el señor Pidal la sesión del Congreso, ni presidirá tampoco la de mañana en que dará principio la discusión del Mensaje.
Parece que la enfermedad del señor Presidente de dicha Cámara durará todavía unos días.
Los exministros liberales se han reunido esta tarde en el Congreso para tratar de la distribución de turnos en la discusión del Mensaje en el Congreso.
Las noticias de última hora son las de que el Marqués de Novaliches, ha entrado en el periodo agónico.
Mañana llegará á Madrid, procedente de Avila, para donde salió anoche con su distinguida esposa, el jefe del partido liberal Sr. Sagasta.
Acompañado de su distinguida familia ha salido esta tarde para Santander, el general D. Arsenio Martínez Campos, donde se proponen pasar la temporada veraniega.
Entre varios elementos así ministeriales como de oposición, se ha comentado mucho la noticia de la reunión de la Cámara de comercio norteamericana celebrada en París, y á

la que han asistido dos ministros franceses, para celebrar la independencia de los Estados Unidos.
Parece que sobre esto hará mañana una pregunta en el Senado el señor Romero Giron.
El Gobierno no dá importancia al asunto, porque nada ha ocurrido allí contrario á España.
Boletín Religioso.
SANTOS DE HOY 8 DE JULIO DE 1896.
Santa Isabel, viuda, reina de Portugal.—Nació en Zragoza el año 1271 y fué hija del rey D. Pedro III de Aragon y bizneta de la reina de Hungría Santa Isabel. Muy joven aún contrajo matrimonio con el rey Dionisio de Portugal y tanto antes como despues de casada su vida estuvo consagrada por entero á la práctica de todas las virtudes, habiendo Dios obrado muchos milagros por mediación de tan santa reina; quien á los sesenta y cinco años de edad, despues de haber dado admirables ejemplos de humildad y amor á su prójimo, entregó su espíritu al Señor, siendo enterrado su cuerpo en la iglesia de Santa Clara de Coimbra. En el año 1625 fué canonizada solemnemente por el papa Urbano VIII, quien ordenó que su fiesta se celebrase el día 8 de Julio.
San Procopio, mártir: San Auspicio, obispo y confesor.
El oficio y misa de Santa Isabel.
ALMANAQUE
Sale el sol á las 4'38; pónese á las 7'32.
—La luna á las 1'55 noche y 5'56 tarde.
SANTOS DE MAÑANA
San Cirilo, San Zenon, San Alejandro y Santa Anatolia.
VELA Y ALUMBRADO
Está hoy en Santa Eulalia, por don Victor Soler, su esposa y demás difuntos de la familia.
Mañana en Carmelitas.
CULTOS
Novena de Ntra. Sra. del Carmen
En Santo Domingo, al toque de oraciones.
—En la Merced, por la mañana á las siete y por la noche al toque de oraciones.
—En Santa Catalina, al toque de oraciones.
—En Santa Ana, por la mañana á las seis y media.
—En Santa Maria, á las siete de la mañana.
—En San Antolin, al toque de oraciones.
—En San Nicolás, por la mañana á las seis y media.
—En San Juan, al toque de oraciones.
—En San Lorenzo, por la mañana á las nueve y por la noche al toque de oraciones.
—En las Carmelitas, por la tarde á las seis y media y por la mañana á las siete y media.
—En Santa Eulalia, al toque de oraciones.

ALCANCE POSTAL
6 de Julio de 1896.
Servicio especial de la Agencia Europea.
Las sesiones de hoy en el Congreso.

LO DEL DIA

Nuevamente, el Sr. Gonzalez Conde, aprovechando el momento crítico de la discusión del proyecto de auxilio á las compañías de ferrocarriles, ha reunido en comisión á los senadores y diputados por Murcia, para visitar al Sr. Cánovas del Castillo y encarecerle la necesidad de que en el convenio que se haga con las empresas figure como una de las compensaciones que ellas deben otorgar la modificación de las tarifas, principalmente en lo que á exportación de frutas se refiere.

Verdaderamente la ocasión no se puede presentar bajo mejores auspicios, pues si ahora que se está en el regateo del este doy para que me des no se precisa esa concesión, tan favorable á los intereses agrícolas de esta región, ya podemos desechar toda esperanza; pues las empresas se atenderán ya por muchos años á lo que ahora se pacte, no ampliándolo nunca, sino restringiéndolo más bien.

El asunto no puede estar más discutido, ni ser más justo, ni estar más recomendado. El ayuntamiento, la diputación, la Sociedad Económica, la Liga de Propietarios, todas las corporaciones de esta ciudad y algunos ayuntamientos de la provincia tienen hechas representaciones á los poderes públicos y súplicas, recordatorios y memorandum á los diputados y senadores; los cuales, en honor de la verdad (hay que confesarlo) no se han descurrido en gestionarlo, aprovechando, hasta ahora, todas las ocasiones de hacerlo eficazmente.

En el último avance que han dado, han conseguido una promesa del Sr. Cánovas, bastante explícita.

Aún á los gobernantes mejor dispuestos, hasta á los decididos, hay que pedir mucho y muchas veces, para que concedan algo alguna vez.

Es más, hasta en lo concedido hay que pedir su cumplimiento; y de su cumplimiento, los detalles; y de los detalles, los insignificantes.

El puente sobre la carretera de Lorca es lo que actualmente falta para que el canal de desviación del Guadalentín, quede terminado, poniendo el non plus ultra á las avenidas de aquellas torrenciales aguas sobre la vega de Murcia. Pues ese puente, detalle al fin, con relación á la importancia de las obras, aún no está en vías de ejecución.

LA SEDA

Lion 4 de Julio de 1896.

La recolección de la cosecha de este año se está terminando; apreciada en su conjunto universal y compensando las pérdidas de unas partes con el exceso de producción de otras, puede considerarse como la del año pasado. Los precios de la seda nueva son poco más ó menos los mismos. El mercado de seda continúa inactivo, sin más vida que las del consumo inmediato y restringido.

En cuanto á los precios de la seda continúan inalterables para las procedencias de Europa y con una gran firmeza para las gréges del extremo Oriente.

En las filaturas y demás industrias sederas todavía hay mucha gente ocupada.

Los últimos precios de los capillos en Francia, han sido de 2'80 á 2'90, en la mayor parte de los mercados.

En algunos puntos retrasados han empezado los precios á 2'50.

El precio medio ha sido este año 2'85, siendo de 3'25 el año pasado y de 2'50 á 2'60 en 1894.

En Italia también están terminando las ventas del capillo con una uniformidad de precios muy sostenida en cada región sedera. En la Toscana, donde la cosecha ha sido excelente, han concluido las ventas á 2'95. Las provincias del Mediodía han tenido muchas pérdidas, pero en cambio en la Italia central, la Lombardia y el Tiroi ha habido un aumento de producción.

En los mercados de la Siria están concluyendo con una ligera reacción en los precios y la cosecha se estima desde luego como superior á la pre-

cedente. Las noticias del Japon son todavía muy contradictorias respecto á la cantidad que se podrá exportar de aquel país.

En Moscou al lado de las sedas que provienen del Asia Central la industria moscovita utiliza las sedas del Cáucaso, donde la sericultura continúa tomando desarrollo extraordinario. Las tramas del Cáucaso tienen un hermoso color blanco y provienen de simiente importada de Bagdad. Anteriormente se criaba allí la simiente del Japon, pero por haberse bastardeado y haber contraído enfermedades, la han abandonado. Además la simiente de Asia dá mayor resultado.

La industria de la seda en la isla de Roda es muy productiva, aunque la cria de los gusanos se hace en pequeña escala, porque la mayor parte de ella se ha dedicado á tejidos que usaban los naturales de dicha isla, principalmente para camisas de hombres y de mujeres, aunque habiendo desaparecido ya esta costumbre, porque los rodios visten ya generalmente á la europea, fabrican unas hermosísimas blondas que venden á precios muy elevados, por lo que la exportación es insignificante.

En esta isla hay una leyenda ó conseja que en Murcia se creará destituida de todo fundamento, pero que aunque sea como apólogo ó como cuento puede referirse.

Cuentan que algunas veces aparece entre los gusanos que se crían en una habitación, uno que se come á todos los otros y se hace muy grande, así como un canuto de caña gruesa; cuando ha llegado este gusano á su mayor crecimiento se retira á una especie de caja profunda que él mismo se hace en un lado del zarzo, en la cual hace luego un capillo muy grande que llaman en griego «chrysokoukolo», palabra que significa capillo de oro. Hasta este momento la persona en cuya casa aparece este gusano debe guardar secreto y no decirle una palabra á nadie; pero así que el gusano grande ha hecho el capillo de oro debe subir al terrado de su casa y decir de modo que lo oigan los vecinos: «Me debe comer él á mí ó estará bien que yo me lo coma á él?»

La suerte ó la desgracia depende de la contestación que le dé á esta pregunta: si lo oye un amigo y le contesta: «ómetelo tú» será rico y feliz; pero si lo oye un enemigo y le contesta: «que él te coma á tí», muere el hombre al poco tiempo.

Porque el capillo de oro es inagotable y se le saca tanta seda como se quiere, y además se le devana sin cansarse nunca.

Tal vez este cuento podría titularse «Ventaja de tener amigos y modo de hacerse rico por la perseverancia en el trabajo».

LONDRES

Mercado de vinos y espíritus

El mercado de vinos y espíritus marca regular actividad. Las importantes ventas públicas efectuadas en Londres en las dos últimas semanas demuestran que la demanda para el consumo y la venta al detalle no decae y aunque las órdenes de embarque para grandes partidas están un tanto encalmadas, las existencias en depósito se van alijando y muy probablemente antes de que termine el verano se advertirá nuevamente un aumento en la actividad del movimiento de importación.

En Liverpool, las transacciones con el coñac y el ron han mejorado un poco, debido en cuanto al primer artículo, á mayor demanda en las poblaciones de Lancashire, y en cuanto al segundo á los pedidos desde Irlanda. El mercado de vinos también presenta buen aspecto, principalmente en claretos franceses y tintos españoles de la región de Levante; en cambio el Jerez y el Oporto revelan cierta decadencia.

Frutas frescas y hortalizas

En los mercados de frutas frescas y hortalizas, la demanda se sostiene firme, y sus precios igualmente no han experimentado gran cambio sobre los de la semana última.

El total de productos valencianos que con destino á estos mercados se embarcó la pasada semana ha sido: Para Londres, 9.802 cajas toma-

tes, 3.415 cajas cebollas, 576 cajas melones y 839 cajas naranjas.

Para Liverpool, 8.141 cajas tomates, 2.441 cajas cebollas, 533 cajas melones y 522 cajas naranjas.

Cereales

Trigo.—Los trigos ingleses encalmados, pero sus precios se mantienen sin variación. Los trigos extranjeros firmes, pero los compradores se mantienen reservados.

Cebada.—Casi todas las clases y procedencias encalmadas y con tendencia á la baja; solo la persa manifiesta muy ligera mejora.

Datos Históricos

MOLINA

En el Libro Capitular donde se hallan consignados los acuerdos del antiguo Concejo de esta villa en el año 1763, cuyo documento se conserva en este archivo municipal, aparecen los siguientes antecedentes, que reproducimos íntegros para que sean conocidos del considerable número de ilustrados anticuarios de esta provincia, y singularmente del docto Sr. D. Pedro Diaz Cassou, que, según tenemos manifestado, se halla reuniendo datos para escribir la historia de este pueblo, que encierra los restos de sus queridos padres. Dicen así:

«PARA LA PERPETUIDAD.

NOTICIA DE LA ANTIGUEDAD DE MOLINA. Nicolao Lodio de Bello Romanorum—dize—Zertum est Mollim id opidum esse, quod Hispaniae Molinam vocant; situm circa flumen, quem Seguram vocant; extractum á Brigio Rege, anno 333 antes adventum Cristi».

«NOTICIA DE LA ANTIGUEDAD DE EL PATRONAZGO DE EL INVICTO GLORIOSO MARTIR SAN VIZENTE, EN LA VILLA DE MOLINA.

Tholomeo en las Tablas geográficas—dize—Que en el siglo quarto después de la venida de Nro. Redemptor en el año de 63; habiendo llegado la noticia de la feliz muerte de San Vizente, ejecutada por Daziano, Gobernador de la Provincia de Valencia; Valerio Obpo. de pia memoria con la ayuda de algunos cristianos, le erigió Capilla y altar: Cuyo piadoso culto imitaron algunos varones justos, con especialidad, el Noble Don Francisco Montalto, Virrey de Barcelona en las Poblaciones suyas de Sintorbe, Colisano, y Molina; y dho. culto se dió á los 22 años de padecido su martirio.—Cuyos datos fueron tomados del archivo del Colegio de Santo Tomás de Aquino de la ciudad de Orihuela.»

Tenemos especial gusto en hacer públicas tales noticias en este popular periódico, tanto por su importancia en la historia provincial, cuanto porque patentizan el origen remoto de esta villa y el papel importante que debió haber jugado en los acontecimientos políticos y militares de la antigüedad, cual lo confirman los restos de sus murallas, como plaza fortificada, y las de su vasto castillo, en el que tuvieron refugio las huestes murcianas varias veces, según lo atestigua Cascales en su Historia de Murcia.

¡Lástima que no existan en el archivo de este Municipio documentos que más por extenso acrediten la historia y vicisitudes de este pueblo, á causa del incendio ocasionado en los documentos de aquél, en el siglo pasado, por las tropas austriacas!

De desear sería que los ilustrados anticuarios de la capital dieran más luz á estos datos, sentresacándolos de las magníficas obras antiguas que algunos poseen.

José A. Arnaldos.

6 Julio 96.

ALICANTE

6 Julio de 1896.

Sigue acentuándose en Alicante durante la actual temporada la paralización del tráfico.

En las operaciones de carga y descarga apenas se gana nada, y dá pena la situación de centenares de trabajadores, que así como los carreros, los boteros y otros pasan las semanas en claro, sin poder llevar un pedazo de pan á sus familias.

Esta situación pone en doloroso apuro á multitud de personas.

—Esta mañana han aparecido varios pasquines en los cuales se hacía alusión á ciertas personas muy discutidas con motivo de los actuales sucesos. También la musa popular se ha desatado y hoy cantaban los chiquillos coplas muy picantes alusivas al mismo asunto.

—Con motivo de la noticia recibida en Alicante del discurso del Sr. Poveda en el Congreso censurando la conducta del dignísimo gobernador militar, anoche visitó al general Márquez una comisión de los principales comerciantes de esta capital con objeto de expresarle el disgusto general que habían producido tan injustos ataques y reiterarle al mismo tiempo sus simpatías y consideración y respeto.

También visitó con igual objeto al general Márquez otra comisión de la prensa local.

—En Alicante continúan suspendidas las garantías constitucionales.

Pero es lo cierto, que el hecho no se conoce en nada, pues la población está completamente tranquila, los cafés concurren, los paseos lo mismo, el teatro-circo funcionando y en la Esplanada se celebrará esta noche la verbena de costumbre.

La verdad es—y en ello nos hacemos eco de lo que dice el vecindario—que ahora es cuando estamos perfectamente garantidos.

Notas Taurinas

EN MADRID.—En la corrida de toros de Veraguas y Vazquez, verificada el domingo en Madrid, el diestro Bartolomé Gimenez (Murcia), acreditó lo que ya dijimos de él al torrear en Murcia esta primavera, esto es, que ya no es solo un torero valiente, como fué siempre, sino que ha aprendido mucho, y que de continuar como vá este año, será como dice La Correspondencia, de los que cuajen.

Hay que advertir que Murcia alternaba con dos novilleros de primera fila, Pepe Hillo y Gavira, y así y todo los aplausos fueron exclusivamente para nuestro paisano, como los elogios de la prensa.

El Resumen dice que el público deseaba verle anunciado en otras corridas, por lo que agradó su trabajo.

EN BARCELONA.—Para otros dos toreros muy estimados de la afición murciana fué un día afortunado el domingo.

Nos referimos al Parrao y el Maera, este restablecido ya de la cojida que sufrió en Barcelona.

Torearon los dos en la misma capital alternando con Maena. Este este estuvo desgraciado.

Parrao mató á su primero de un pinchazo sin soltar y una estocada buena hasta la mano que le valió palmas, cigarrillos y la oreja.

A su segundo le echó á rodar de dos pinchazos bien señalados y un magnífico volapié entrando sobre corte y por derecho. Muchas palmas.

Maera obtuvo una serie de ovaciones. De la faena que hizo en su primero, dice La Opinión de Barcelona:

«Maera, el simpático, pasa al toro superiorísimamente electrizándolo con los pases de pecho, y suelta al fin una estocada hasta las gavianas que hace polvo á «Ibatero» cae hecho una pelota. (Ovación, música y oreja).»

A su segundo le dió muy pocos pases y le mató de dos estocadas.

Al quinto le pusieron banderillas ambos espadas, y dice dicho periódico:

«Maera al cuarteo deja un par en los mismos rubios. (Aplausos). Parrao quiere en el mismo testuz, dejando un par que ni el Guerra. (Ovación). Serafin pone medio malo.»

En quites superior el Maera.

El ganado de Udaeta, bueno. Murieron 12 caballos.

LAGARTIJA.—«Ayer—dice El Torero—ha quedado convenida la contrata del espada Juan Ruiz (Lagartija) para torrear en la plaza del Escorial en la tarde del 10 de Agosto, cuatro toros del Marqués de Comillas.

Si no estamos equivocados, esta es la primera vez que en la plaza del Real Sitio de El Escorial estoquea un matador de alternativa.»

Todos los telegramas de Nimes convienen en que nuestro paisano ha sido allí muy aplaudido el domingo anterior, así como Lagartijillo. La entrada un lleno colosal.

En adelante las corridas en dicha plaza y en otras del Mediodía de Francia serán á la española, como lo ha sido la de Nimes.

MANCHEGUITO.—Este aplaudido matador ha sido ajustado para torrear en Tudela el 26 del alternando con Pepete.

EN CASTELLON.—La corrida de anteayer muy buena. Fuentes estuvo bien en la muerte y Bombita superiorísimo. A sus dos primeros los tumbó de dos estocadas y al último de un pinchazo y una estocada.

En banderillas, los dos muy bien. Jugaron á la limon é hicieron otros «adornos». Los toros de Perez de la Concha muy bravos.

LA PLAZA DE LA UNION.—Los trabajos

de la plaza de toros adelantan rápidamente, siendo en definitiva su inauguración el 19 del corriente. Hay gran animación entre los aficionados.

Hasta ahora no hay nada de toros, pero se dice serán de una acreditada ganadería. Los diestros, El Jerezano y Gavira.

Un opulento capitalista, en unión de varios amigos, piensa dar una lucida corrida, á cuyo fin está en tratos con la ganadería de Miura y con el célebre Garrita.

Otros entusiastas preparan otra con toros de Cámara y el arrojado matador Reverte.

LA PROVINCIA

JUMILLA

Fiestas al Corazon de Jesús.—Han terminado con toda solemnidad los cultos que durante todo el mes de Junio se han celebrado en honor del Corazon de Jesús, en la parroquia de Santiago, habiendo predicado todos los días el coadjutor D. Fernando Moll, que con su elocuencia y facilidad de palabra ha llamado la atención del numeroso auditorio, por lo que felicitamos á dicho sacerdote.

La vispera del día de la función hubo por la noche una brillante serenata, obsequio de la camarera del Corazon de Jesús. La torre de Santiago estaba iluminada por unos tres mil farolillos de colores en caprichosas combinaciones; la fachada de la escuela pública de D. Juan J. Moreneta estaba muy bien adornada. La concurrencia fué numerosísima y vejicoida, sobresaliendo las bellas chicas de este pueblo; así es que con estos asistentes se pasó una velada muy agradable.

Al día siguiente se hizo la procesión, la mejor que recuerdo haber visto en Jumilla por el buen orden y la asistencia de personas de todas las clases de la sociedad.

La procesión la formaban: el guiso de la parroquia de Santiago, al que seguían hombres y mujeres no pertenecientes á la asociación, el precioso estandarte del Corazon de Jesús de la parroquia del Salvador y asociación de señoras de dicha iglesia, acompañados de la Virgen de Gracia, dirigidas por aquel párroco D. Juan Cerezo, estandarte del Apóstolado de la parroquia de Santiago y los cofrades de esta, dirigidos por el presbítero D. Fernando Moll, presidiendo ambas asociaciones la camarera de esta última Excm. Sra. D.ª María de la Purísima Gonzalez-Conde, de Espinosa. Baronesa del Solar; la música, los frailes del monasterio de Santa Ana, el clero con la égide del Corazon, presidido por el anciano y respetable párroco D. Joaquín Abellan; ilustre ayuntamiento presidido por el celoso alcalde D. Candido Fernandez, cerrando la procesión los alguaciles y la policía.

Después de la procesión hubo un abundante refresco, con dulces, habanos y liceres, ofrecido por la noble camarera Excm. Sra. Baronesa del Solar. Nuestra enhorabuena á cuantos han contribuido al esplendor de estas fiestas.

Despedida.—Con sentimiento hemos despedido á nuestro amigo D. José María Pina, oficial de este ayuntamiento, que ha quedado cesante por economías y que ha desempeñado siempre su cargo con celo y competencia.

Le deseamos, como á su señora, un feliz viaje.

Bien venido.—Ha llegado á esta, con su familia, el nuevo secretario del ayuntamiento, D. Eduardo Nadea Borrera. En el corto espacio de tiempo que ocupa su cargo se ha captado las simpatías generales de la población.

Nuestra bienvenida á tan distinguida familia.

Periódico.—Según parece, el domingo próximo se publicará el primer número de un periódico en esta localidad.

Estudiantes.—Han regresado del Seminario é Instituto y están representando los de la Universidad. De treinta y cinco que son no ha habido á su suspenso.

Reciban nuestra enhorabuena á aplicados jóvenes.

Orador.—Tenemos entendido que en la función de la Virgen del Corazon, en la parroquia del Salvador, ocupará por primera vez la sagrada cátedra el joven sacerdote D. Juan Pedro Moreno.

Regreso.—Ha regresado de su viaje nuestro amigo y compañero D. David Pérís.

Bien venido.—Joven todavía, á la edad de 40 años, ha fallecido el burocrata industrial Idelfonso Herrero Lomas, cuya muerte ha sido muy sentida, habiendo asistido á su entierro acompañado de familia.

Reciba su familia nuestro pésame. **Novela.**—Tenemos las mejores noticias de la novela que nuestro querido amigo D. T. C. está imprimiendo y auguramos un buen éxito á tan estimada obra.

habita.—La del arriendo de pasas y medidas para el año 96-97 ha resultado...

Frespinos.

CIEZA

Ha salido para Valencia, acompañado de su distinguida y amable esposa, el Sr. Diego...

CEHEGIN

Se ha ultimado la combinacion de alcaldías, base de la dimision de don...

CARAVACA

El día 13 de Junio anteproximo falleció en Madrid nuestro distinguido amigo...

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 7 DE JULIO TEMPERATURA A las 8 de la mañana: 24 grados y 0 décimas...

NOTICIAS LOCALES.

Carta de Cuba Hemos recibido una carta de Cuba, fechada en Trinidad por el soldado murciano...

jando en poder de los soldados las armas y los viveres que estaban guardando.

Audiencia

Juicios orales para hoy. En la seccion segunda se verán dos causas. Una del juzgado de Yecla, por coacciones...

Viajeros

Se encuentra en Cartagena, donde permanecerá una temporada el distinguido especialista en enfermedades de los ojos D. Demetrio Poveda.

«Maria del Carmen»

En el teatro Losada de Hellin se ha estrenado por la compañía que dirige el Sr. Treviño la obra «Maria del Carmen»...

«Nuevo Mundo»

El número de «Nuevo Mundo» da esta semana es tan variado y ameno como todos los del popular semanario...

Canje de timbres

Dispuesto por la Direccion general de contribuciones indirectas el canje de los timbres para el impuesto sobre los títulos de la Denda exterior y de Ultramar...

Gestion sanitaria

Ayer tarde salió para Torreagüera una comision compuesta del señor alcalde accidental, varios concejales y el arquitecto municipal...

Intento de suicidio

Una jóven de 17 años, habitante en la calle del Cañarejo, (Puerta de Orihuela), intentó anteayer poner fin a su vida en un momento de perturbacion mental...

La clausura de una fábrica

De «Las Noticias» de Cartagena: Así titulamos un suelto de nuestro N.º 530, correspondiente al día 27 de Junio último...

Española» de explosivos y productos químicos.

Dijimos al cerrar aquel suelto que lamentábamos de todas veras la gran contriedad que sufría la sociedad «Franco-Española» por las pérdidas materiales que habian de sufrir sus intereses...

Alcantarilla

Se encuentra en este pueblo poniendo en escena las más bonitas piezas de su escogido repertorio la notable compañía cómica-lírica que dirige la distinguida primera actriz Srta. D.ª Pura Galvan.

Notas militares

Orden de la Zona de 7 de Julio de 1896. Debiendo reunirse la Junta de Socorros Mútuos del Arma de infantería, según el artículo 10 del nuevo reglamento...

Maria March Torquella, Hilario Garcia Rodriguez, Gertrudis Ramirez Valverde, Julian Yepes Miñano, Leonardo Perez Parejas, Juan Soler Castillo...

«La Villa de París»

Imenso surtido en cinturones de charol, cuero y goma para señora, desde el infimo precio de dos reales uno en adelante.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 7 defunciones 3 nacimientos y 4 matrimonio.

Lonja de Murcia

Los precios de ayer fueron los siguientes: Limones, 9 reales arroba; patatas, 7 céntimos y medio el kilo; tomates, 4; albaricoques, de 4 a 8; melocotones, de 12 a 16, peras, a 12; manzanas, 13; pimientos pequeños, de 16 a 18; judías sin hebra, de 16 a 22; judías de 14, a 20; pines, 20 cts. docena.

Cartagena

Desde ayer tarde se encuentra gravemente enferma en el barrio de Peral, la Sra. D.ª Antonia Garcia, esposa de nuestro amigo D. Andrés Medina Carretero y madre y madre política respectivamente de nuestros compañeros D. Ricardo Medina y D. Angel Barba.

Roldan, en el cual local estaba bañándose.

Veladas

Esta noche de 9 y media á 11 y media, ejecutará en el Jardín de Floridablanca, la banda de música que dirige D. José Mirete, el siguiente programa:

Anónimo

Hace tres días recibió un anónimo doña Maria Hernandez, viuda de Soler, habitante en la Puerta de Orihuela, en el que con amenazas se le exigian 60 duros que habia de depositar la mañana siguiente entre 5 y 6, y en un sitio determinado de la iglesia de la Merced.

Telegramas

Los telegramas de ayer se recibieron con retraso por haberse expedido por la línea de Barcelona, á causa de averias en el hilo directo.

Enferma

Se encuentra enferma hace unos días la señora madre de nuestro amigo D. Antonio Leon.

Oculista

El conocido Dr. D. Ezequiel Sanchez, oculista distinguido y médico de las facultades de París, Madrid y Argel, establece por segunda vez en Albox (Almería) su gabinete clínico con los modernos adelantos de la ciencia...

Durante la temporada que en 1895 el Dr. Sanchez abrió al público en Albox, su pueblo natal, su clínica, consultáronle más de 500 enfermos, casi todos crónicos y desahuciados...

La sin rival Tijera de Oro

Continúa con más vigor que en los primeros días vendiendo los trages de lana á la mitad de precio que en todas partes.

Boletín oficial

El de ayer contiene: R. O. reconociendo sus créditos á varios soldados. Anuncio de haber pedido D. Adolfo Ceño de La Union autorización para iluminar aguas en la rambla de Azohia.

Plomo y plata

Segun «La Gaceta Minera» de Cartagena el precio actual de estos metales, es el siguiente: Plomo, cincuenta y cinco reales, setenta y cinco céntimos quintal.

TELEGRAMAS

Madrid 7 de Julio del 96. A las 11'15. Telégrama oficial. Una columna de 1500 hombres batió las partidas de José Maceo y de Periquito Pe-

rez. La accion duró seis horas, les matamos 59, desalojándolos de sus posiciones á la bayoneta; muchos heridos; á nosotros nos hirieron un teniente grave, y nos mataron dos soldados, heridos 24.

La comision de los señores Gonzalez Cende, Aznar, Angosto, y Pulido visitará mañana al director del ferro-carril del Mediodía para la rebaja de la tarifa; Arroniz les informará de los deseos de los productores.

El Rey sufrió una caída en la escalera de palacio, sufriendo ligera crosion en la pierna.

El buque «Alfoneo XII» cañoneó al filibustero «Tres amigos».

Oficial. Batida la partida de Pedraza, matádoles diecinueve, varios heridos; incluso el cabecilla. Cogidas armas y correspondencia. Un cabo y dos guerrilleros heridos. Les hicimos prisioneros.

Brillante banquete en palacio en honor del Nuncio; asisten los ministros de Estado y Gracia y Justicia, el obispo de Madrid y de Sion. Presiden la Regente y la Infanta Isabel, á la derecha de la Regente el Cardenal.

En el Senado se aprobó el convenio comercial con Alemania.

Vergara pidió el expediente del ferro-carril de Murcia á Granada.

Discutiose la ley de reemplazamiento.

A excepcion de Vergara y Zabalburu almorzaron en el hotel inglés los senadores y diputados por Murcia; asistió Puigcerver; nombróse una comision que gestione la rebaja de tarifas.

La enmienda de la minoría carlista al mensaje, dice que la criminal guerra la ha ocasionado la ineptitud de la política liberal, la corrupcion administrativa, y las torpezas económicas de los gobiernos liberales; que la remediará la política tradicional, genuinamente española.

Los precios de las frutas son los siguientes: Los albaricoques de 20 á 40 céntimos el kilo; las cerezas á 30; las brevas de Alicante á 25; peretas á 25; judías á 20, lo demás inalterable.

HELADOS PARA HOY. Heladería de Celestino Marin.—Durante las veladas se servirán toda clase de helados. Hay mantecado, melocoton, avellana, espuma de lima, herchata á limon, plaza de Camacho, 5.

GUARNECEDORA.—En la calle de San Juan de Dios, núm. 6, hay una que ha sido oficiala diez años en la zapateria de D. Ginés Mateo, y se ofrece á los maestros para guarnecer toda clase de calzado por difícil que sea.

Seccion Amona

LOS SOMBREROS Dice un periódico: La moda que más preocupa en la actualidad es la referente á los sombreros de paja para señoras. Antes sólo se ad-

